



## АВСТРАЛИЙЦИ С ПЕТГОДИШЕН МИСИОНСКИ ПЛАН В МОНГОЛИЯ

и АВН Русия (много хора в Монголия четат и разбират руски). Планът е да се инсталират сателитни чинии в цяла Монголия, като се започне от август 2006 г. Някои части на страната обаче (вън от градовете) нямат електричество и, за да се включат сателитните чинии, са нужни допълнителна екипировка (слънчеви панели, батерии и пр.). Пълният комплект струва между 700 и 1000 долара, но с модерната технология се осигурява евангелска духовна храна.

Преди около година хляда късбълнови радиоапарата напуснаха Сеул на път за Улан Батор. Този проект на Отдела по комуникации на Северо-азиатско-тихоокеанската дивизия ще занесе спасителната вест на намиращите се в най-отдалечените части на Монголия.

Делото в Монголия е започнато през 1926 г. от руски мисионери, които работели в Северозападна Манџурия, Китай. През 1931 г. От

Кристенсън основава болница в Северен Китай, известен като "вътрешна Монголия". Той оперира при най-примитивни условия. Когато мисията купила печатарска преса, работел като печатар, даже произвеждал собствено мастило. Неотдавна една нова вълна от мисионери последва първите пионери.

Дейвид Шоу - координатор на мисионската група в Монголия



## НЕБЕТО „СЛЕЗЕ“ НИСКО НАД СЕЛО БАНИЦА

Параскева ЙОРДАНОВА

35 години Бог не ме забрави, откакто през 1960 г. бях в София и кандидатствах в университет. Там срещнах жена от адвентната църква.

След като се пенсионирах, се завърнах в родното си село Баница. Преживях трудни моменти, загуба на син, отчаяние. В тези тежки времена много ме подкрепи пастор Иван Попов.

От сърцето ми извираше непреодолимо желание да се моля за молитвен дом и за напредъка на делото за спасяване на души. Не останах сама в това си желание. Бог подбуди и други души. В началото нещата не вървяха според намеренията ни. Имаше голямо противопоставяне. На една евангелизация

сред присъстващите имаше някои в нетрезво състояние. Това направи невъзможно изказването на говорителя и неговият екип прекъсна мероприятияето. Но нещата не спряха дотук. Цяла Баница, дори и кметът, свърза събитията с градушката, която

симов, Нели Бачийска, Татьяна Модрева, Петко Петков и др. Сега дори и през седмицата провеждаме молитвено събиране, ръководено от Красимир Костадинов, също от врачанската църква. Прожектирахме филм за Христос, на който дойдоха около 200 души.

Скоро се случи и "наградата" изпълненият със светлина ден 24 юни 2006 г., когато се кръстихме 16 души, не само от нашето село, но от целия район. Кръсти се и баща ми, който е на

покуси посевите само два дни по-късно, и то само в нашето село.

Започнахме библейски курс с наскоро дошлия областен пастор Трифон Трифонов. Всяка събота при нас идват специално изпратени мисионски водители на църква Враца д-р Тошев, Герасим Гера-

92 години. Вярвайте ни, в този ден небето "слезе" много ниско над с. Баница. Сърцата ни се изпълниха с хваление към Бога. Решението ни да богатеем в Господа се затвърди.

Още за живота на църквата в България на стр.6



Параскева Йорданова се кръсти през юни заедно с 92-годишния си баща.

Усмивнати лица и виковете на радост при ветстват облечения в бяло мъж, докато спира, за да влезе в колибата от гофрирана ламарина. Учениците седят на мръсния под, докато той внимателно върви към мястото си отпред в класната стая. Те попиват всяка дума. Без това училище, без този мъж, повечето от тях не биха

включваше да посетя селото им." Но скоро открил, че те имали много повече нужди, отколкото просто от зъболекарска помощ. Провел семинари за отказване от тютюнопушенето и справяне със стреса, както и евангелизаторска серия.

Една вечер при него дошла учителка и му каза с горчивина: "Невъзможно е да простим, те

ловие, за да обслужват околността. Въпреки че е зает по цял ден в клиниката, Москала намира време и за още дейност. През 2001 г. със съпругата си започва богослужения на английски език в чакалнята на клиниката. Веднъж, след посещение в една адвентна църква, говорил с двама младежи, току-що завършили адвентно училище. Те били без-

## УСМИВКИ И УЧИЛИЩА



получили образование. Мъжът в бяла престилка е д-р Милан Москала, зъболекар. През 1998 г. прие призова да замине

убиха нашите семейства." В края на сказките същата жена го попитала: "Виждаш ли промяна в мен?" "По лицето ти виждам, че мислиш по различен начин" - отвърнал той. - "Сега разбирам, че е възможно да намеря мир" - каза жената.

Краткият живот на много деца бил пълен само със страх и насилие. Москала осъществявайки новал детски лагер, който включвал състезания, награди, игри, пеене и разказване на истории. Това направиле такова впечатление, че общността помолила да се организира същия лагер за младежите. Преди да напусне Босна, той подготвил три такива.

### Бангладеш

- **Население: 147 милиона души**
- **83% от тях мюсюлмани, 16% хиндуисти и по-малко от 1% християни.**
- **Членове на адвентната църква: 21 000**
- **Адвентни църкви: 95**

### Повече от зъболекар

През 1990-те Москала обикалял с подвижна зъболекарска клиника в Босна, осъществявайки детската си мечта. "От малък исках да бъда мисионер - казва той. - Исках да работя за Бога на пълно работно време. Исках да обединя медицинската и евангелската служба."

В Босна Москала пътувал от село на село и от бежански лагер на бежански лагер, осигурявайки зъболекарска помощ на завръщащите се бежанци. Един ден микробусът му бил спрял от някакви хора на пътя. "Те използваша точно същите думи, каквито апостол Павел чу във видението за Македония - си спомня Москала - "ела и ни помогни". В плана не се

новал детски лагер, който включвал състезания, награди, игри, пеене и разказване на истории. Това направиле такова впечатление, че общността помолила да се организира същия лагер за младежите. Преди да напусне Босна, той подготвил три такива.

Мисия Бангладеш

Адвентната клиника в Бангладеш, която Москала оглавява, е оборудвана с пет зъболекарски стола, рентгенов кабинет и зъбна лаборатория. Сред пациентите ѝ има бизнесмени, работници в посолствата и правителствени служители. Обслужва около 20 пациенти на ден. Двама зъболекари обикалят с подвижни сто-

работни. "Бог ме вдъхнови - спомня си той, - никога не съм мислил така преди. Казах: "Вие имате на разположение цялата седмица. Толкова много деца остават без образование. Не стойте въщи, без да правите нещо!" Младежите усетили призива. За една седмица организирали малко училище със съседските деца. Москала им осигурявал заплата от собствените си средства. Семействата на децата неможели да си позволят да плащат такса. По този начин били отворени 10 училища с над 50 ученици във всяко. През 2005 г. Москала закупил постери със свои средства и започнал да провежда здравно експо. "Милиони хора не знаят, че Исус идва скоро - споделя той. - Жетвата е пълна, но работниците са малко, изпратете повече работници!"

Д-р Москала е един от почти 800-те адвентисти мисионери по света, поддържани чрез мисионските пожертвования на църквата и бюджета на северноамериканската адвентна църква.



Рик Каюра - директор по комуникациите към "Глобална мисия"